Prova Especial de Agronomia 
2o. Semestre de 2004.  – Entrega 01/07/2004

1)Considerando as seguintes sequências de pares de base de 4 fragmentos de DNA:

a)5'AACTGACCGATTCAAGGGCCCTAAGCTT3' c)5'TTGCTTGCAAGCTTAGCCTAAGCTTACT3'

  3'TTGACTGGCTAAGTTCCCGGGATTCGAA5'   3'AACGAACGTTCGAATCGGATTCGAATGA5'

b)5'GGCCTTACCGTCCGCCATGATCCGATCA3' d)5'CCCGGGAACCCGTCAGGCCTTAGGGGCC 3'

  3'CCGGAATGGCAGGCGGTACTAGGCTAGT5'   3'GGGCCCTTGGGCAGTCCGGAATCCCCGG 5'

Coloque-as em ordem crescente com respeito ao Tm  (temperatura média de desnaturação) de cada uma 

delas. Explique o que é Tm e justifique seu ordenamento

2 – Diferencie o processo de transdução generalizada da transdução especializada. Como as taxas de co-transdução no processo generalizada podem resultar no mapeamento de marcadores genéticos? 

3 - Em um vetor bacteriano, você clonou um gene de planta que codifica uma proteína que faz parte do processo de fotossíntese. Agora você deseja descobrir se esse gene é expresso nas raízes e outros tecidos não fotossintéticos. Como você faria isso? Descreva os detalhes experimentais tanto quanto possa.

4 - Foram obtidas duas plantas transgênicas de tabaco nas quais o plasmídio vetor Ti foi projetado para inserir um gene de interesse, mais um gene adjacente que confere resistência a canamicina. A planta transgênica 1 cruzada com o tabaco selvagem resulta em uma prole com 50% resistente a canamicina e 50% sensível. A planta 2 cruzada com o tabaco selvagem resultou em uma prole com 75% resistente a canamicina e 25% sensível. Pergunta-se: a) Por que foi colocado o gene de resistência a canamicina adjacente ao gene de interesse? b) Que diferença entre as duas plantas transgênicas explicaria essa diferença nos resultados do cruzamento com o tabaco selvagem?

5 – Explique o sistema de funcionamento do operon lac de E. coli. Com base na terminologia dada em aula sobre o funcionamento desse operon defina se a expressão do gene Z encontra-se, ausente,  induzível ou,  constitutivo em cada um dos genótipos a seguir:

a) I+O+Z+  b) I+OcZ+   c) I-O+Z+ d) I-O+Z- e) I+OcZ- f) I-OcZ+
6 - Uma linhagem F+ marcada em 10 loci, origina espontaneamente a prole Hfr sempre que o fator F se incorpora aos cromossomos da linhagem F+. Por experimentos de reprodução interrompida entre diferentes linhagens Hfr e uma linhagem F- pode-se identificar a ordem de entrada de marcadores gênicos, como na tabela abaixo. a) Determine a ordem de marcadores na linhagem F+, e o ponto de inserção do fator F+ na respectiva linhagem Hfr. (a seta indica a ordem de transferência). b) A linhagem F- se tornará F+ após os cruzamentos interrompidos com Hfr? Justifique.
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7 - No seu experimento de incorporação radioativa diferencial, Hershey e Chase encontraram P32 no precipitado celular. Se eles tivessem encontrado S35 nesse precipitado a conclusão do experimento seria diferente? Explique. 

8 - Explique os processamentos pelos quais pode passar um RNA-m eucariótico antes que se inicie o processo traducional, justificando a importância de cada um deles. Um único gene pode dar origem a diferentes tipos de RNA-m maduros? Explique.

9 – Como foi comprovada a replicação semi-conservativa do DNA? Como foi feita a decifração do código genético?

10 – Pretende-se clonar o gene abaixo, com o mapa de restrição detalhado. Descreva como preparar uma biblioteca no vetor bacteriano pUC18, que contenha esse gene intacto, indicando que enzimas de restrição, meio e células hospedeiras devem ser utilizadas.
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